

«El RusoLatino de negocios» информирует

Россия и Куба договорились о расширении сотрудничества в области медицины и охраны здоровья. Об этом рассказал первый заместитель министра здравоохранения РФ Игорь Каграманян, подводя итоги состоявшегося недавно в Гаване заседания российско-кубинской рабочей группы по сотрудничеству в области здравоохранения, которая была сформирована в рамках двусторонней межправительственной комиссии. Российскую делегацию, в которую вошли представители Минздрава, фонда «Сколково» и фармацевтической компании «Фармэко», возглавил И.Каграманян, кубинскую — замминистра здравоохранения Марсия Кобас. Гости посетили несколько учреждений здравоохранения, в том числе Центр малоинвазивной хирургии и Институт онкологии. Первый зам. главы российского Минздрава отметил, что в последние годы у Кубы появились значительные наработки в области биотехнологий и фармацевтики, которые интересны российским фармацевтическим компаниям. И.Каграманян также принял участие в Первом российско-кубинском медико-фармацевтическом бизнес-форуме.

Российско-кубинские отношения идут по пути развития взаимовыгодного бизнеса. В 2016 г. товароборот между нашими странами, по данным Федеральной таможенной службы России, показывает прирост экспорта фармацевтической продукции на Кубу на 2 млн долл. (по сравнению с 2015 г.). Хотя доля в общем экспорте еще мала и составляет всего 1,15%. Прирост импорта фармацевтической продукции в Россию из Кубы в 2016 г. (по сравнению с 2015 г.) составил 3 млн долл., а доля в общем импорте — 9,17%.

Мексика — удивительная во всех отношениях. Мексиканская земля — колыбель древнейших цивилизаций ацтеков и майя, где археологические памятники прячутся посреди густых джунглей. Мексика — это и старинная колониальная архитектура городов, которая будто бы переносит во времена благородных идалго и их прекрасных дам; это — и диковинные природные ландшафты: тропические леса и пустыни, заснеженные горы и кристальные озера, райские острова и километры роскошных пляжей; это развитая экономика и возможности для расширения сотрудничества; это — радушные местные жители и традиционная мексиканская кухня, уже давно вышедшая за пределы страны и покорившая весь мир; это особая атмосфера и пестрый колорит национальных праздников и шумных карнавалов. Об этом обо всем шла речь на лекции, прошедшей в московском Культурном центре ЗИЛ. Докладчик — профессиональный путешественник, гид клуба «Миры» Диаманда Сергеева — рассказала присутствовавшим, чем Мексика привлекает путешественников, как и на чем безопаснее и удобнее передвигаться по этой стране, где останавливаться, что есть и пить, о мексиканской культуре и традициях. Были также рассмотрены вопросы о том, как оптимально планировать маршруты, если не только сидеть на пляже, но и посмотреть как можно больше интересных мест. Слушатели лекции будто бы побывали в далекой стране майя и ацтеков. Многие приняли решение поехать в Мексику уже без всяких «будто».

Аргентина продолжит сотрудничать с Россией в рамках стратегического партнерства, заложенного предыдущим правительством этой южноамериканской республики. Об этом заявил новый посол Аргентины в Москве Рикардо Эрнесто Лагорио. «Есть общая интересная концепция и план действий. И этот план выполняется, — сказал он, комментируя состояние соглашений, которые Аргентина и Россия подписали в 2015 г. во время визита в Москву экс-президента Кристины Фернандес де Киршнер. — В целом у нас сложились прекрасные отношения, основанные на взаимоуважении и взаимодополняемости, которые к тому же в 2015 г. получили статус всеобъемлющего стратегического партнерства». При этом дипломат отметил, что «отношения между странами никогда не развиваются прямолинейно. Все зависит от обстоятельств, которые то более благоприятные, то более сложные. В целом же наши связи не выходят за общие позитивные рамки». Посол также подчеркнул, что подтверждением интереса Буэнос-Айреса к взаимодействию с Россией являются постоянные визиты аргентинских чиновников в РФ и их российских коллег в южноамериканскую республику. Так, недавно секретарь президента по стратегическим вопросам Фульвио Помпео принял участие в заседании представителей ведомств, курирующих вопросы безопасности, прошедшем в Твери. Визит в Россию также стоит в планах президента Аргентины Маурисио Макри. Лагорио добавил, что Аргентина заинтересована в развитии сотрудничества с Россией в целом ряде областей. Буэнос-Айрес, в частности, заинтересован в развитии взаимодействия в агропромышленной сфере, в области инфраструктуры, возобновляемых и традиционных источников энергии, использования атомной энергии в мирных целях, науки и технологий. «Я очень польщен тем, что стал послом Аргентины в России, — в профессиональном плане, и безмерно счастлив — в личном», — подчеркнул Лагорио. До этого дипломат работал директором отдела планирования и анализа внешней политики МИД Аргентины, с 1994 по 1996 г. он занимал пост заместителя министра обороны.

Русская сирень для Острова Свободы. В кубинском посольстве в Москве состоялась церемония вручения послу Республики Кубы сертификата нового российского сорта сирени «Хосе Марти». В дар кубинскому народу были также переданы цветы сирени. Новый сорт создан группой ученых-селекционеров во главе с Сергеем Аладиным, который выступил с приветственным словом от имени общественной организации «Русская сирень». На церемонии присутствовали руководители и активисты Общества дружбы с Кубой и российские ветераны Карибского кризиса. От их имени было зачитано заявление с требованием к США прекратить торгово-экономическую и финансовую блокаду острова. Состоялся концерт, в ходе которого артисты читали стихи Хосе Марти и пели лирические песни.

АЛЕКСАНДР МОЙСЕЕВ,
главный редактор газеты НК ЭСЛА «El RusoLatino»
(almoiseev@yandex.ru)